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令和４年１１月２９日 午前１０時３７分 開 議 
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委  員  鈴 木 貞 行 

                                               

欠 席 委 員 
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経 済 産 業 部 長  松 延 孝 之 

観 光 課 長  石 川 和 彦 
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議 会 事 務 局  折 本 尚 充 
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議  事  日  程 

令和４年１１月２９日（火曜日）午前１０時３７分 開 会 

 

１．開  会 

２．事  件 

 （１）かすみがうら市観光基本計画策定業務進捗状況の報告について 

 （２）閉会中の所管事務調査の申し出について 

 （３）その他 

３．閉  会 

                                           

開 議  午前１０時３７分 

○加固豊治委員長 

 皆様、ご苦労さまです。 

 ただいまの出席委員は５名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから産業建設委員会を開きます。 

 次に、書記を指名します。 

 議会事務局、折本主任を指名いたします。 

 本日の日程は、会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速、本日の日程事項に入ります。 

 初めに、（１）かすみがうら市観光基本計画策定業務進捗状況の報告についてを議題といたします。 

 説明を求めます。 

 なお、説明は簡潔にお願いいたします。 

○経済産業部長（松延孝之君） 

 本日は産業建設委員会、大変お疲れさまでございます。 

 観光課のほうでただいま観光基本計画を策定しておりますので、その進捗状況についてご報告をさせ

ていただきたいと思います。 

 説明につきましては、石川課長からの説明とさせていただきます。 

○観光課長（石川和彦君） 

 本日はお忙しい中、お時間をいただきありがとうございます。 

 現在、策定中であります観光基本計画策定業務の進捗状況についてご説明させていただきます。 

 タブレットのほうでお配りしております概要資料とスケジュールに沿ってご説明させていただきます。 

 最初に、概要資料１ページをお願いいたします。 

 本市では、観光帆引き船や自転車を活用した観光事業を行ってきましたが、観光振興の旗印となる観

光基本計画が策定されていない状況の中で事業を行ってきたことから、戦略性がなく短期的視点となる

傾向がありました。 

 このような状況を打開しまして新たな観光振興を推進するために、基本となる計画を令和５年度から

令和14年度までの10年間を期間として策定を進めているところでございます。 

 続きまして、これまでの進捗状況と策定までのスケジュールをご覧ください。 

 ３番のところ、契約後、今まで２回の観光基本計画策定委員会を実施しております。また、計画策定

に当たりまして、現状の把握、分析を行ってきました。 
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 スケジュールのページをお願いいたします。 

 各種調査の目的は次のようになります。 

 まず、最初に、２番の②の下にあります国・県の観光市場把握につきましては、観光資源と観光トレ

ンドを比較し、トレンドを含んでいる資源を保有し、今後、造成していくことが可能であるかを調査し

ております。 

 次に、市周辺の観光動向の把握、分析ですが、これは交通アクセス、観光周遊環境、入り込み数の季

節偏重分析などを目的として行いました。 

 来訪者ニーズ調査、来訪者調査及び市民意識調査は、ターゲット設定の参考、行動特性、本市の資源

評価の把握、来訪者の行動やニーズを把握、分析することで、現在の観光の現状、課題を明らかにし、

観光振興に必要な事項の検討材料とするために実施しております。 

 事業者等ヒアリング調査は、本市の事業者の取組状況、課題認識、市の観光振興への評価、今後の取

組意向などを把握し、課題の整理及び必要施策の検討材料とするために実施しました。 

 実施したヒアリング等の内容を整理し、取りまとめた結果が２ページのほうとなっております。 

 本市の観光振興の考え方としての方向性や行動指針、かすみがうらの核となる価値を高める方策を整

理し、２ページ目から３ページ目にかけて施策の方向性を示しております。策定委員会において、観光

振興の考え方を基にかすみがうらの核となる資源や農水産業、生産者、生産現場の価値を生かす５つの

柱が決まりました。 

 現在は、施策についての意見を取りまとめ、計画の基本となる方向性や構成案の整理を行っておりま

して、将来的に地域の事業者や住民の利益となる観光を目指し、本市の農水産物を含めた観光消費額の

増大を具体的な目標数値として設定を行った上で、観光関連事業が市民生活や生活環境、自然環境の改

善につながる持続可能な事業として、さらには市民理解及び市民生活の向上に貢献できるような計画に

なることを目指して、現在、調整をしております。 

 最終的には、１月に第３回の策定委員会で計画の案を決定させていただきまして、パブリックコメン

トを行う予定でございます。 

 パブリックコメントの後、市議会のほうにご報告させていただく形で進めてまいりたいと考えており

ます。 

 観光課からの説明は以上でございます。 

○加固豊治委員長 

 以上で説明が終わりました。 

 ただいまの件につきましてご質問等がございましたら挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

○佐藤文雄副委員長 

 スケジュールがありましたよね。事業者等のヒアリング等は、もう既に終わったんでしょうか。それ

から、市民の意識調査も含めて。 

 なぜかというと、９月30日に（仮称）千代田パーキングエリアからのスマートインターチェンジとい

う国からの認可を受けたので環境が変わったかなというふうに思うんですが、そういうことも反映する

ことが必要なのかなと思って聞いてみたんですが、いかがですか。 

○観光課長（石川和彦君） 

 現在は、事業者さんのほうのヒアリング調査のほうは終わらせていただいております。 

 その後、今、佐藤委員から話がありましたように状況が変わりますので、継続して計画について実現

させていく必要がありますので、事業者さん等とかも含めましたプロジェクトのような組織の立ち上げ
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を考えていまして、そういった中でさらに実行可能なように計画のほうを進めていきたいとは考えてお

ります。 

○佐藤文雄副委員長 

 この更新版には反映されていないように見えますが、いかがですか。 

○観光課長（石川和彦君） 

 それにつきましては、ちょうどオレンジ色の横のラインがあるかと思うんですが、その上の段のとこ

ろ、事業者、市民にヒアリング実施というところにプロジェクト案検討というところがございまして、

こちらのほうで長期的に事業者、市民等にヒアリングしながらプロジェクトとしまして進めていきたい

とは考えております。 

○佐藤文雄副委員長 

 だから、これにはまだ矢印が長く延びていないから反映されていないでしょうと言っている。 

○観光課長（石川和彦君） 

 そうですね、こちらのほうでは矢印としましては２月で切れているような形になっていますが、継続

して長期的には考えております。 

○佐藤文雄副委員長 

 それから、今、昨日の質問もありましたけれども、ワカサギがとれなくなってきているという環境変

化があると思うんですよね。そういう問題については、観光課はどういうふうに捉えていますか。 

○観光課長（石川和彦君） 

 観光のお土産として、ワカサギなどはかすみがうら市を代表する重要なものだと思います。 

 そちらにつきましても、環境問題は、ワカサギの収穫には重要な問題となってくると思いますので、

今現在、観光課で具体的に何をするということは難しいところなのですが、環境担当課や、関係部署と

相談しながら何ができるかというのは考えていきたいとは思います。 

○矢口龍人委員 

 今回、この観光基本計画策定ということで、ちょっと遅きに失したなという感があるんだけれども、

実際のところ、今までが行き当たりばったりの乱開発というか、本当に何をやるんだという基本的なこ

とが全く分からないで、今度は湖山の宝だDMO事業だ自転車だ何だと、全く何をやっていくんだろうかと

本当に心配していたんですよ。 

 だから、今回、やっとこういう方向が、基本計画が策定に至るということで非常に期待しているし、

すごいボリュームあってかすみがうら市の方向づけにも重要な位置づけだと思うんですよ。 

 ですから、ヒアリングしたとか何とかと言っているけれども、相当に重い大きい部分なんで、さっき

も言ったスマートインターなんかも関連してくるし、今、果樹観光環境も大分衰退していっていたり何

だりして、それを盛り上げるのにこういう基本計画がどれだけ位置づけができるかという非常に大事な

部分だと思うんで、慎重にやっていただきたいなと思っているんです。 

 何かぱんぱんと進んでいるように見えるんで、もう少し慎重にやっていただいて、本当にかすみがう

らの歩崎周辺のところも大事にやっていただきたいと思うんですけれども、この進め方が少し安直なよ

うに思うんだけれども、どういう思いでおりますか。 

○観光課長（石川和彦君） 

 今回は、１年間で策定をするということでスケジュールがありまして、その中であくまで計画は市    

として目指すべき方向性を示すというようなイメージでおります。出来上がった計画に沿って具体的に

どのようなことを実行していくかを検証、整理していくことを目的として、計画の策定と並行して、先
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ほどもお話ししましたがプロジェクトの立ち上げということを準備しております。 

 そのプロジェクトの中で、実際に実行性のあるようなことを検討していくことを考えておりまして、

市としては事業者または個人事業主がやりたいことをバックアップするために、それぞれの事業の相談

窓口がどこであるか分かりにくいことから、効率的に事業が行えるような体制を整えていきたいという

ようなことで考えております。 

○矢口龍人委員 

 かすみがうら祭一つとっても、あゆみ祭り一つとっても、その基本計画の中に本来組み込んで、その

規模とか内容をしっかり方向づけしていくと。 

 だから、観光課だけでこれやるのは大変な事業だと思うんです。実際、おたくら何人職員いるか分か

らないけれども、それから、この雪入のほうのネイチャーセンターのほうの指定管理もしているわけで

しょう。だから大変だなと思うんだけれども、やりこなしていただくしかないでしょうけれども、やっ

ぱりその辺のところを丁寧にお願いしたいなと思うんだよね。 

 どうぞ、意見ありますか。 

○観光課長（石川和彦君） 

 ありがとうございます。 

 今、矢口委員のほうからお話がありましたとおり、先ほどから何回かお話しているプロジェクト検討

会ということで、当然、観光課だけは難しい問題が多々ありますので、その中には当然市の関係課のほ

うも入っていただきながら、いろいろ意見交換をしながら進めていきたいと。計画をつくっただけでは

なく、それをいかに実行に移せるかということで、そういったことで進めていきたいと考えております。 

○加固豊治委員長 

 ほかにございませんか。 

○櫻井健一委員 

 これを策定するというのは大変大事なことだと思うんですけれども、一つ一つの事業でカスイチ    

とか、結構一部の人には認識があって全国的に有名になっているんですけれども、ここでかすみがうら

市でそういうものをやっているよとか、そういうアピール力がちょっと少ないというか弱いのかなと思

うんですけれども、そういう広報ですとか周知の仕方、いつもホームページですとか、かすみがうら市

の広報でというようなお話をよく聞くんですけれども、全国的にどういうふうにアピールしていくのか

なというところも併せてやらないと効果が半減しちゃうのかなと思うので、そこら辺の考えについてお

聞きします。 

○観光課長（石川和彦君） 

 その辺につきましては大きな課題であるということは認識しておりまして、今できることとしまして

は、一般的なＳＮＳ、フェイスブックですとかそういったもの、インスタグラムですとか、そういった

ものを利用しながら進めている状況ではございます。 

 また、来年度は茨城ＤＣということで、ＪＲさんが企画して茨城県を中心としたＰＲをしてくれると

いうような年になっていますので、少しそれに乗っかるような企画とかがあれば、少しでもそれの中で

のＰＲに努めていきたいなというふうには考えております。 

○櫻井健一委員 

 景観的にも雪入の山があって、朝行くと霧があればきれいな、晴れれば晴れたできれいな、雨が降れ

ば雨が降ったできれいな景観がたくさんあって、霞ケ浦の湖自体も全国で２位のものがここにはあるの

に、全国的な知名度がまだ低いのかなと思いますので、ぜひそういったところを前に出せるように、こ
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ういう計画で何を見せたくて、何を、食なのか景観なのか土地なのかとかいうような分野分けじゃない

ですけれども、そういうところを分かりやすくしてアピールすることが大事なのかなと思いますので、

今後の課題で頑張っていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

○加固豊治委員長 

 ほかにございませんか。 

○鈴木貞行委員 

 江口屋さんが、今、土日の営業が大変盛況で休みに予約が取れない状況だということなんですけれど

も、平日の営業というか、そういうのは計画の中には入っているんでしょうか。 

○観光課長（石川和彦君） 

 具体的に個別の案につきましては、計画の具体案としてはなかなかうたいづらいところがございます。

実際、その辺のところにつきましては、今、未来投資推進課のほうでワーケーションですとかそういっ

たところを進めておりまして、企業さんがそこに来てワーケーションしていただくだとか、または学校

のゼミというんですか、大学ですかね、そこをそういったことで考えて進めているような話は聞いてお

りますので、そういったところでリンクしながら進めていければと考えております。 

○加固豊治委員長 

 ほかにございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○加固豊治委員長 

 それでは、ご質問等がないようですので、本件を終結いたします。 

 これで執行部の方には退席をお願いいたします。 

 ここで暫時休憩いたします。  ［午前１０時５４分］ 

○加固豊治委員長 

 会議を再開いたします。    ［午前１０時５４分］ 

 次に、閉会中の所管事務調査の申し出についてを議題といたします。 

 閉会中の所管事務調査申出書（案）について、お目通し願います。 

 お諮りいたします。 

 本案のとおり議長宛てに閉会中の所管事務調査について申し出ることにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○加固豊治委員長 

 それでは、そのように議長宛てに申出させていただきます。 

 以上で本日の日程事項は全て終了いたしましたが、そのほか何かございますか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○加固豊治委員長 

 それでは、ないようですので、以上で本日の産業建設委員会を散会いたします。 

 どうもご苦労さまでした。 

 

散 会  午前１０時５５分 
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 かすみがうら市議会委員会条例第 30条第１項の規定により署名する。 
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